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1. Alteration.

一般の場合はよいコンパクト化があるとは限らない．

X −−−→ X ′ −−−→ Mg,d
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XU ′ −−−→ U ′ −−−→ Mg,d

あげておとす。Choiceによらない．
2. Annihilation.
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X −−−→ (X × X)∼

命題
( , ∆log

Z )(Z×Z)∼ : CHd((Z ×X Z)∼ \ W ×V W ) → CH0(Z \ W )

は，全射

CHd((Z ×X Z)∼ \ W ×V W ) → CHd(W ×U W \ W ×V W )

を経由する．
[証明] 完全系列

⊕iCHd(Ei∩(Z×X Z)∼) → CHd((Z×XZ)∼\W×V W ) → CHd(W×U W \W×V W ) → 0

と可換図式

CHd((Z ×X Z)∼ \ W ×V W )
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CHd(Ei ∩ (Z ×X Z)∼)
( ,∆Di

)Ei−−−−−→ CH0(Di)

より，下の横が 0射をいえばよい．Ei ×(Di×Di)∼ Di = Gm,Di
と同一視すると，Gm,Di

∩
(Z ×X Z)∼ ⊂ µei,Di

. 下の横は，

CHd(Ei ∩ (Z ×X Z)∼)
( ,∆Di

)(Di×Di)
∼−−−−−−−−−−→ CH1(Gm,Di

∩ (Z ×X Z)∼) →
CH1(µei,Di

)
( ,1Di

)�m,Di−−−−−−−→ CH0(Di)

の合成であり，最後の射は 0写像．
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